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Κύριε Υπουργέ  
 

Με την πάροδο σχεδόν έξι µηνών από τη δηµοσίευση του Ν. 4056/2012 
«Ρυθµίσεις για την κτηνοτροφία και τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις κι άλλες 
διατάξεις καταθέτουµε τις κατωτέρω διαπιστώσεις: 

Ο Νόµος και η φιλοσοφία εφαρµογής του δηµιούργησε βάσιµες ελπίδες για 
την ρύθµιση της αδειοδότησης και νοµιµοποίησης των πάσης φύσεως 
κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων και ιδίως εκείνων που χαρακτηρίστηκαν ως 
πρόχειρες κι αφορούν στην πλειοψηφία αυτών, σε σύντοµο χρονικό διάστηµα. 

Κατά τη διαδικασία εφαρµογής του νόµου και ιδίως µετά την κοινοποίηση των: 
α) ΑΠ: 1008/44742/10-04-2012 και β) ΑΠ: 1464/67426/13-06-2012 Εγκυκλίων του 
Υπ.Α.Α.Τ., διαπιστώνεται ότι οι απλοποιήσεις που προνόησε ο Νόµος αίρονται, 
καθώς όλες οι παλιές συναρµόδιες αδειοδοτούσες υπηρεσίες επανέρχονται, όχι ως 
µέλη επιτροπών αλλά ως διαδικασία γνωµοδοτήσεων (Αρχαιολογία- Πολεοδοµία – 
Περιβάλλον – ∆ασαρχείο). 

Η οικονοµική επιβάρυνση των κτηνοτρόφων των πρόχειρων εγκαταστάσεων 
(κατηγορία Α΄ του Νόµου) για τη συγκέντρωση των δικαιολογητικών του φακέλου 
κρίνεται σηµαντική και στις παρούσες οικονοµικές συνθήκες απαγορευτική για 
πολλούς. Το γεγονός αυτό αποθαρρύνει τους ενδιαφερόµενους κτηνοτρόφους να 
υποβάλλουν φακέλους για  αδειοδότηση. 



Η παράληψη σύστασης δευτεροβάθµιων περιφερειακών επιτροπών 
εκδίκασης ενστάσεων αφαίρεσε τη δυνατότητα επίλυσης επί τόπου κάποιων 
περιπτώσεων. 

Επίσης έχει διαπιστωθεί σύγχυση στην ερµηνεία του όρου «πρόχειρα 
καταλύµατα ζώων». Η εµπλοκή των υπηρεσιών πολεοδοµίας και η ερµηνεία που 
αυτές προσδίδουν στον όρο, αντίκειται στο πνεύµα του Ν. 4056/2012 και ως εκ 
τούτου επιβάλλεται λεπτοµερής διασαφήνιση του όρου. 

Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας εκτιµάται ότι λειτουργούν περί τις 11.000 
κτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις που θα µπορούσαν να υπαχθούν στην κατηγορία των 
πρόχειρων σταυλικών εγκαταστάσεων. Από αυτές αιτήµατα νοµιµοποίησης και 
αδειοδότησης υπέβαλλαν περίπου 500 κτηνοτρόφοι ενώ τελικές άδειες έλαβαν 
ελάχιστοι από αυτούς. Γίνεται αµέσως φανερό ότι δεν είναι δυνατή η εφαρµογή του 
Νόµου και η τελική αδειοδότηση του συνόλου των εγκαταστάσεων τουλάχιστον για 
την επόµενη πενταετία! 

 

Κύριε Υπουργέ  

Για την άρση του διαφαινόµενου αδιεξόδου προτείνουµε: 

1. Την παντελή απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης των 
πρόχειρων σταυλικών εγκαταστάσεων. Η προσκόµιση του χαρτογραφικού 
υπόβαθρου του ΟΣ∆Ε µε τις συντεταγµένες ίσως θα ήταν επαρκές. Η διαδικασία θα 
αφορά αποκλειστικά και µόνο τις υφιστάµενες εγκαταστάσεις. Περιπτώσεις 
µεταβίβασης των εκµεταλλεύσεων, νέων εκµεταλλεύσεων κ.λπ. να ακολουθούν τις 
διαδικασίες του Νόµου. 

2. Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατή η εφαρµογή των ανωτέρω, 
προτείνεται η έκδοση Υπουργικής Απόφασης η οποία για τις υφιστάµενες και µόνο 
πρόχειρες κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις να προβλέπει τη χορήγηση προσωρινής 
άδειας λειτουργίας τουλάχιστον για την επόµενη πενταετία, προκειµένου να µη 
διαταραχθεί η προσβασιµότητα των κτηνοτρόφων σε µέτρα και δράσεις που 
βελτιώνουν την αποτελεσµατικότητα των εκµεταλλεύσεών τους και ενισχύουν το 
εισόδηµά τους, που ήδη έχει υποστεί σοβαρές απώλειες από τη δυσµενή οικονοµική 
συγκυρία.  

 

            Με ιδιαίτερη τιµή 

       Ο Αντιπεριφερειάρχης 

 

        Σταµάτης Καπελέρης 
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